

三十年孝爱情深

——记“山东好人”侯松丽

在单县园艺街道单庄村,侯松丽以三十年的执着坚守,成为婆婆身边的温暖守护人,谱写了一曲动人的孝心之歌。

1993年,23岁的侯松丽与丈夫王勇步入婚姻。当时王勇不仅家境贫困,其母母亲还患有精神障碍,生活处于半自理状态,发病时状况频发,让侯松丽倍感压力,甚至一度动了离婚的念头,但心中的责任感还是让她留了下来。她说:“她生养了我的爱人,如果我一走了之,良心会受一辈子谴责。”从此,侯松丽用瘦弱的肩膀毅然挑起了照料婆婆的重担。

三十年来,侯松丽对婆婆的照顾细致入微。面对精神状况时好时坏的婆婆,侯松丽从未抱怨,不离不弃,始终守望在老人身边。无论家务事再多,侯松丽也要依照老人的口味做饭,第一碗总是先给婆婆;她每天都为婆婆洗脸、梳头、洗脚,隔天就擦洗一遍身子;及时更换婆婆弄脏的衣服,勤换洗被褥,保证老人穿着和床铺整洁;婆婆犯病有时会大小便失禁,她从不嫌弃,每次都擦洗得干干净净;天冷了,她会提前打开电热毯,给婆婆的床铺供暖,直到老人躺下,才肯离开……在侯松

丽的精心照料下,这些年来,婆婆发病的次数越来越少,病情一天比一天好转,全家人都很高兴。侯松丽说:“看到婆婆慢慢好转,我所有的辛苦都值了。”

三十年如一日,侯松丽用行动诠释了“孝”字的深刻含义。她的坚守不仅让婆婆的晚年生活幸福美满,也为子女树立了孝老爱亲的榜样。正如她常说的:“谁都有父母,谁都有老的那一天。我好好孝敬老人才对得起自己的良心。”侯松丽先后荣获“山东好人”、菏泽市道德模范、“菏泽市孝贤之星”等荣誉称号。她

的故事,像一盏明灯,照亮了无数人的心灵,也让孝老爱亲的传统美德在新时代熠熠生辉。

通讯员 谢丽 记者 王富刚



为基层减负要拿出真招实招

某地教育部门要求学校对照100项验收标准自评自查防火工作,每日、每月提交种种工作台账;面对巡查、整改中提出的问题,有的地方部门敷衍塞责,改改名目、换换说法,就当作整改结果……针对形形色色的形式主义问题,近日召开的中央层面整治形式主义为基层减负专项工作会议强调,地方各级党委要履行好主体责任,拿出更多务实管用的真招实招。

整治形式主义为基层减负,权责关系必须理顺。主要领导勇于担责,各方要明确权责界限。地方党政领导干部尤其是一把手,要扑下身子,真正掌握基层干部群众的所痛所思所盼,不能糊弄中央、应付基层。要建立健全责任清单,让上级部门明确“手该伸到哪里”,让基层干部清楚“挑哪副担、干哪些活、扛什么责”。

整治形式主义为基层减负,要谨防表面整改的“障眼法”。有的党员干部用“多维赋能”“动能转换”等新词装点门面、企图在整改中蒙混过关,实则对实际情况缺乏针对性思考,对群众反映问题缺乏解决决心,把路径依赖当救命稻草,把虚假的政策观当政治智慧。要杜绝新瓶装旧酒的文字游戏,措施多些拳拳到肉,材料少点花拳绣腿,挤掉语言水分,挤出实干空间。

整治形式主义为基层减负,更要思考如何放权赋能。有的地方对基层干部的考核事项众多,考“材料”“查‘痕迹’”,指标层层嵌套,复杂有余,引导功能不足。优化对基层的考核体系,要以考准考精考实为出发点,激励党员干部担当作为,为基层减负。要持之以恒推动以技术手段赋能制度化保障,探索“一表同享”,打通跨部门、跨层级数据通道,实现资源统筹、效率提升。

为基层卸下多余的担子,激发放手去做的拼劲儿,除表面文章之累,兴求真务实之风,才能实现基层减负与治理效能的双提升,推动真招实招转化为发展成效。

周以航



音乐喷泉扮靓城市夜色



工笔牡丹画“牵手”国漫哪吒

巨野画师完成作品《哪吒闹花》《哪吒赞花》



国美协会员、巨野县书画院副院长侯福常说。2月19日,电影《哪吒之魔童闹海》正式突破百亿票房大关,创下了中国电影史的多个纪录,成为中国电影史上最成功的动画电影之一。巨野县书画院随后进行创意策划,结合本土特色和中国审美,将巨野工笔牡丹画与哪吒形象相结合进行创作、传播。侯福常主导创

作的《哪吒闹花》上,哪吒扎着丸子头、系着红头绳、点着红朱砂,咧嘴微笑,呈现出一副可爱俏皮的模样。哪吒的身前身后被枝繁叶茂的粉色和红色牡丹环绕,整体氛围喜庆吉祥。作品将工笔牡丹的古朴典雅与哪吒神话传奇巧妙交融,恰似非遗艺术守正创新的鲜活例证,精准契合时代脉搏。

在巨野县永丰街道洪庙绘画室,著名画师姚树昭率领文创团队,精心创作了《哪吒赞花》。“牡丹花开冠群芳,哪吒出海誉全球。”2月20日,姚树昭在接受记者采访时说,这幅作品长68厘米、宽68厘米,作品中的哪吒精准呈现了《哪吒之魔童闹海》中的哪吒形象,与国色天香的牡丹巧妙融合在一起。整幅作品让东方美学在当代语境下焕发出熠熠光辉。

“传统艺术需要与时代共鸣。”巨野县书画院院长程军伟表示,这次跨界艺术创作既是向传统文化创新表达的致敬,更是以丹青为媒,让千年工笔技艺在国漫出海浪潮中绽放新光彩。



讲文明 树新风 | 菏泽市原创公益广告

| 富强 民主 文明 和谐 | 自由 平等 公正 法治 | 爱国 敬业 诚信 友善 |

创建国家食品安全示范城市

我知道 我参与 我受益

中共菏泽市委宣传部



不负好春光 绿化养护忙

春回大地,万物复苏。连日来,牡丹区园林服务中心抓住春季养护的有利时机,有效整合养护力量,对辖区内绿地有序进行修剪整形、绿地保洁、病害防治、设施维护、浇灌追肥等春季养护工作,全力提升城市绿化“颜值”,打造高质量绿化养护环境。

记者 马敏静 摄

国家税务总局菏泽市税务局——

以服务“小切口”撬动营商环境“大优化”

为扎实做好提升纳税人缴费人满意度工作,切实优化提升纳税服务优化税收营商环境,国家税务总局菏泽市税务局坚持以纳税人缴费人需求为导向,创新服务方式、拓展服务半径,努力实现税费服务高水平提升、涉税缴费诉求高效解决,持续提升纳税人缴费人满意度、获得感。

精准滴灌 税惠红利护粮安

“民以食为天,粮稳天下安。”国家税务总局郓城县税务局坚持以税惠农、以税助农,以税兴农,精准对接涉农企业个性化需求,落实各项涉农税费优惠政策,在助力粮食企业发展和保障国家粮食安全等方面注入源源不断的“税动力”。

“作为一家国有商品粮油储备企业,我们承担着地方储备粮任务。税务人员结合企业特点,帮助我们用好现有税费优惠政策,2024年我们累计享受各项税费优惠300余万元。”近日,郓城县华尔粮油购销有限公司负责人表示,“落袋的税费红利减轻了企业资金压力,我们把节省下来的资金投入到安全储粮和智能化设备购置上,进一步提升了企业的安全储粮能力。”

郓城县税务人员主动上门服务,为涉农企业逐项讲解税费优惠政策的享受主体、优惠内容、享受条件,开展“滴灌式”宣传辅导,以“政策找人”实现“政策落地”,助力国有粮储企业发挥好“蓄水池”和“稳压器”作用。

一站办理 便民服务助企行

正道轮胎有限公司是一家从事轮胎、橡胶制品生产和销售的高新技术企业,随着中国与柬埔寨合作不断深化,为提升企业综合竞争力,企业计划在柬埔寨投资建厂。

“以前办理一个跨境业务需要跑很多部门,耗费不少时间和精力,现在有这

厚植税收营商环境“沃土”